Algel III. gyakorlat, 2015. februar. 25. Drétos Marton

Parosan utazunk drotos@cs.bme.hu

1. Hatarozzuk meg a baloldali grafban Dijkstra-algoritmussal a legrévidebb s-bél indulé utakat a
tobbi csticsba, nyomon kévetve az algoritmust!
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2. Hatarozzuk meg a fenti jobb oldali grafban Bellmann-Ford algoritmussal a legrévidebb s-bél
indulo utakat a tobbi cstcsba, nyomon kévetve az algoritmust!

3. [Vizsga: 2009. janius 4.] Az alabbi grafon a Floyd-algoritmust futtatjuk. Az algoritmus soran
(a 4. javitasi menet végén) az F tartalmazza az ismert uthosszakat.
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Hogyan valtozik a tabldzat amikor minden cstucspérra tjra elvégezziik a frissitést?

4. Egészitsiik ki maximalis parositassa a megadott péarositést a javitoutas modszerrel az alabbi paros
grafban!

5. Hogy néz ki egy irdnyitatlan teljes graf szélességi bejarasa?

6. Ellistaval adott a stlyozott éli G(V, E) graf. Tegyiik fel, hogy az élek silyai az 1,2,3 szamok
kozil valok. Javasoljunk O(n + e) koltségi algoritmust az s € V' pontbol az Gsszes tovabbi v € V/
pontokba vivs legréovidebb utak hosszanak meghatarozasaral

7. Legfeljebb hany komponensbdl allhat egy iranyitott graf szélességi bejarasa soran keletkezd erds?

8. Hatéarozzuk meg a jobb oldali grafban az él- B
sulyokat tgy, hogy a Dijkstra algoritmus rossz
eredményt adjon! A C
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[ZH: 2009. aprilis 24.] Dijsktra-algoritmussal B 3 C
hatarozza meg az alabbi grafban az A pontbol 3

az Osszes tObbi pontba mend legrovidebb utak

hosszat az x pozitiv valdés paraméter fiiggvényé- A ‘ 2
ben. Minden 1épésnél irja fel a tavolsagokat tar- \

talmazo D tomb allapotat és a KESZ halmaz g L
elemeit. D o E
Adjuk meg az Osszes olyan minimélis él- ’ U1 ‘ U2 ‘ U3 ‘ Uy ‘ Us ‘ Vg ‘
szamu iranyitott grafot (élsulyokkal egytitt), 0126 |oc0|oco]| 7
amely(ek)re az alabbi tablazat a Dijkstra algo- 0l 21519 0ol 6
ritmusban szereplé D]] tomb valtozasait mutat- ol 215161916
hatja. Adjuk meg a legrovidebb utakat tartal- ol 215161816
maz6 P[] tomb allapotait is! 01215161716

[ZH: 2009. aprilis 24.] Egy kezdd§ autovezetd a varosban valo kozlekedése soran szeretne gya-
korlatanak megfelel§ utvonalat valasztani. Az uthalozat egy iranyitatlan grafként van megadva,
a cstcsok a keresztezddések, az élek az utak, a csticsoknél adott, hogy nehéz-e széamara a keresz-
tez6dés. (Az hogy nehéz, a keresztezédés tulajdonsaga, nem azon mulik, merrdl érkezik oda és és
merre akar rajta dthaladni.) Irjon le egy algoritmust, amivel meg lehet hatarozni, hogy az autos
az egyik adott cstucsnal levs otthonabol mely csiicsokba tud autoval gy eljutni, hogy tutja soran
két nehéz cstcs soha nem jon kozvetlentil egymas utan. Az algoritmus lépésszama éllistéds megadas
esetén legyen O(n + e), ahol n a csicsok és e az élek szama.

Egy G grafban pontosan egy él sulya negativ, és nincs a grafban negativ Osszsilyd iranyitott
kor. Adjunk O(n?) lépésszamu algoritmust az s € V(G) pontbol az dsszes t6bbi pontba vezetd
legrovidebb utak meghatarozasaral

[ZH: 2007. aprilis 27.] Kutyasétaltataskor egy parkban egy gazda rogzitett, egyenes szakaszok-
bol &llo utvonalon halad, aminek toréspontjai t4,...,t,, a bejaratot jelolje ¢y, a kijaratot ¢,;.
A kutyéja szabadon szaladgél, de a t; pontokban taldlkozik a gazdajaval. A t; és t;,1 pontokban
valo talalkozas kozott a kutya szeretne egy fat is meglatogatni (minden ¢ = 0,1,...,n esetén
legfeljebb egyet-egyet). Legyenek adottak az s(t;, ;1) tavolsagok (0 < i < n), valamint minden
fanak az Osszes t; ponttol vett tavolsaga. Tegyiik fel, hogy két talalkozas kozott a kutya legfeljebb
kétszer akkora tavolsagot tud megtenni, mint a gazda. Adjon algoritmust, ami segit a kutyanak
eldonteni, hogy mikor melyik fat latogassa meg ha a kutya célja, hogy minél tébb fanal jarjon.
Az algoritmus lépésszama legyen O(n?f + nf?), ahol f a parkban levé fak szamat jeloli.

Legyen G = (V, E) méatrixszal adott n pontu, stlyozott éli iranyitott graf! Tegytik fel, hogy G nem
tartalmaz negativ Gsszhosszusagu iranyitott kort, tovabba azt, hogy a G-beli egyszerii iranyitott
utak legfeljebb 25 élbél allnak. Javasoljunk O(n?) kéltségii modszert az 1 € V pontbol az dsszes
tovabbi v € V' pontokba viv§ legrévidebb utak hosszénak a meghatarozasaral

Adott éllistaval egy n pontt, e éld G Osszefiiggd iranyitatlan graf. Adjunk O(e) koltségi algorit-
must olyan X C V(G) kdzponti ponthalmaz keresésére, melyre | X| < n/2 teljesiill Az X C V(G)
egy kozponti ponthalmaz, ha G minden pontja vagy X-beli, vagy egyetlen éllel elérhets valamelyik
X-beli pontbol.



